

DIARIO DE CÓRDOBA

PERIÓDICO INDEPENDIENTE DIFUSOR DE LA PRENSA CORDOBESA

Dirección [telegráficamente] DIBBLE

SPARTACIO NÚM. 41

TELÉFONO 150.

ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO
CONSEJERATO

Subscriptor en Córdoba:
Dame resto de España:
Dame en el extranjero:
Dame adelantado:
Número suelto, 10 céntimos

MARTES 10 DE FEBRERO DE 1920

Los señores subscriptores tienen derecho a enviarles la
correo pleno en su nombre, que no paga de gastos
y que da de su trabajo resultado, abonando previamente al impuesto del Timbre, a razón de 10 céntimos
por cada inserción.

ANO LXXI

III ANIVERSARIO

Rogad a Dios en caridad por el alma del ilustrísimo señor

D. CARLOS CARBONELL Y MORAND

Falleció el dia 11 de Febrero de 1917
confundido con los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

R. I. P. A.

La Misa solemne de Manifiesto que se celebró en la parroquia del Salvador y Santo Domingo de Silos, a las nueve de la mañana del día 11 del corriente, así como todas las demás Misa que se celebraron en dicha parroquia desde las ocho en adelante y también el ejercicio de la tarde, serán aplaudidas en sufragio por el alma del ilustrísimo señor.

Su amiga viuda, hijos, hijos políticos, nietos, hermanos, tía, madre política, hermanos políticos y demás familia, ruegan a sus amigos y personas peregrinas se sirvan asistir a dichos oficios y encendido a Dios nuestro Señor y a la Santísima Virgen, por cuyo favor les vivirán agraciados.

May concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

En el Ayuntamiento

La sesión de ayer

Ayer, por la mañana, celebró sesión ordinaria el Ayuntamiento de esta capital bajo la presidencia del Alcalde don José Saiz Noguer y con asistencia de los tenientes de alcaldes y concejales señores Barrios Rojano, Llana Pérez, Fernández Vergara, Gádias, Vallejo, Azoría Izquierdo, Troyano Morato, Urbano Estrada, Sáez Varela, Cáceres Urdan, Tienda Argote, Barrio Martínez, Pérez de Luque, León Priego (don Rafael) y La Calle-Utrera.

El secretario de la Corporación señor Corrales Serrano leyó el acta de la sesión anterior, que fue aprobada.

Antes de entrar en el despacho del orden del día el Alcalde dílo cuenta en términos de la muerte del concejal que falleció de la Corporación don Luis Valenzuela Castillo, acordándose que constase en acta el sentimiento de aquél y que al finado se le concediera sepultura perpetua gratuita.

Seguidamente se entró en el despacho de los asuntos que figuraban en el orden del día, leyéndose por el secretario el proyecto de presupuesto ordinario formulado por la Comisión de Hacienda para el ejercicio económico de 1920-21.

El señor Azoría manifestó que él deseaba que el presupuesto fuese discutido, pero teniendo en cuenta que los apremios del tiempo no lo permitían había adoptado la fórmula de discutirlo cuando fuese presentado para su aprobación en la Junta de Asociados, previsión que sometió a la Corporación, siendo aceptada por ésta.

Seguidamente se dílo cuenta de una moción de la Alcaldía proponiendo el nombramiento de una Comisión para informar las instancias presentadas solicitando próntimas del Pósito de Santa María de Trasvera y para entender en todo cuanto se relacione con dicha establecimiento.

Se acordó nombrar un concejal de cada uno de los partidos, conservador, liberal y republicano-socialista, para que formen parte de la expresa comisión.

A continuación fueron aprobados los asuntos siguientes: una instancia de don José Casares Díaz que solicita autorización para construir una casa de nueva planta en los sótanos de las números 4 y 6 de la calle Marqués de Bell; otra de don Rafael Iglesias Interesada convertir en clase de ventanilla un puesto y abrir otro hueco de puerta en las fachadas de las casas números 8 y 10 de la plaza de Cáceres, y otra de don Angelas de Hoyos solicitando reformar dos huecos en la fachada de su casa número 22 de la calle de la Concepción.

Después dílo cuenta de una instancia de varios propietarios de fiacas de las calles de Gondomar y Sevilla, solicitando construir, a su costa, una alcantarilla que desde la última de éstas vaya y por la Siete Rincones acometa a la de la plaza de Cáceres.

El señor Azoría hizo algunas aclaraciones respecto a la expresa solicitud y el señor Barrios Rojano le rogó que deschara ciertas escrituras que tenía respecto a la inspección técnica de las obras.

Acto seguido el concejo aprobó los asuntos siguientes: la distribución de fondos para satisfacer las obligaciones del presente mes; el extracto de los señores adoptados por el Ayuntamiento en las sesiones celebradas durante el mes de Octubre del pasado año de 1919, y dos cuentas de don Enrique Villegas por mediciones facilitadas a enfermos pobres en Noviembre y Diciembre últimos.

Terminado el despacho de los asuntos que figuraban en el orden del día se entró en la sesión de ruegos y preguntas.

El señor Urbano Estrada rogó a la presidencia que cuente antes del comienzo las obras de alumbrado y mejorización de la plaza del Corazón de María y la presidencia premiarió su petición.

El señor Cáceres solicitó que se inspeccionaran las obras que se efectúan en la calle Reales, señalando algunos defectos que había observado.

El señor Barrios Rojano, que dílo algunas explicaciones acerca del asunto.

El señor León Priego trató del precio a que se está vendiendo el aceite y dijo que no se aplicaría en la compra de aceite de la misma.

El señor Urbano que las diligencias compran al aceite a precio de fábrica en los puntos de producción, teniendo que abonar quinientos pesos.



El distinguido escritor hispano francés, Ernesto Martínez, que ha publicado un libro titulado «La comedia española en Francia», que ha sido premiado por la Academia francesa.

La Sucursal del Banco de España

El domingo último se reunió la junta de socios de la Sucursal del Banco de España en Córdoba.

El director de la misma don Valeriano Simón leyó un interesante informe resumen correspondiente al año último, del cual se deduce el excelente estado de dicho establecimiento de crédito.

En aquél los términos con que el señor Simón se expresa en su notable trabajo:

Durante el finado año de 1919, continuó la acumulación de disponibilidades en esta provincia, con la consecuencia de los elevados precios que alcanzaron los productos tales del suelo, base principal, aquí, de la riqueza.

Este, para persuadirse de ello, con examinar el desarrollo de las cuentas corrientes de efectivo, que, con un saldo no alcanzable anteriormente y superior a 22.000.000 de pesetas, cifró su movimiento en unos 520.000.000, con exceso de más de 192.000.000 sobre el año anterior, no obstante notaros en aquél ya un mayor movimiento, con relación a los precedentes de más de 32.600.000.

En los efectos en depósito, los cuales cierran el ejercicio con un saldo de cerca de 70.000.000, notóse igualmente un aumento de movimiento de unos 38.000.000, sobre el que se alcanzó en 1919.

Las cifras anteriores dan la sensación del aumento de riqueza experimentado en nuestra provincia, y ellas explican suficientemente la disminución que durante el año sufrieron las cuentas de Cartera que más principalmente tuvieron la ganancia, y por ende la menor suma que de éstas se obtuvo: lógico hallarás que quienes tiene sobre de economías se apresure a satisfacer las obligaciones contraídas antes, y sobre todo, si devenguen un interés, cual aquél ocurre.

En las postimerías del año que analizamos, como consecuencia de las compras de aceites para su exportación, y también a causa de los elevados precios que últimamente alcanzó la mano de obra, necesaria para el laboreo de las tierras, boscos, maquinaria agrícola y ganadera de toda clase, volvió a notar demanda de numerosas, que esta Administración, con amplio criterio, se apresuró a facilitar a los solicitantes, aunque dentro naturalmente, de las condiciones reglamentarias exigidas para estas clases de operaciones, y procurando, si par, asegurar los intereses que nos están encomendados.

El señor Barrios Rojano, que dílo algunas explicaciones acerca del asunto.

El señor León Priego trató del precio a que se está vendiendo el aceite y dijo que no se aplicaría en la compra de aceite de la misma.

El señor Urbano que las diligencias compran al aceite a precio de fábrica en los puntos de producción, teniendo que abonar quinientos pesos.

LAS ELECCIONES MUNICIPALES

En Córdoba

He aquí el resultado de las elecciones de concejales celebradas el domingo último en esta capital:

Distrito primero

Elija dos concejales.—Señor Llana, 162 votos; señor Blanco, 146; señor Salinas, 61; señor Aguilav, 26, y señor Rico, 18.

Sección quinta.—Señor Llana, 59 votos; señor Blanco, 64; señor Salinas, 67; señor Aguilar, 31, y señor Rico, 46.

Totales: señor Llana, 372 votos; señor Blanco, 419; señor Salinas, 261; señor Aguilar, 137, señor Rico, 141.

Distrito séptimo

Elije tres concejales.

Sección primera.—Don Rafael Cuadra Cuadrado, liberal, 58 votos; don José Pérez Guertero, liberal, 63; don José Casanova Jordano, liberal independiente, 12; don Emilio Urbano Estrada, republicano, 23, y don Francisco Cerdoba Fuentes, republicano, 76.

Sección tercera.—Señor Fernández de Mesa, 75 votos; señor Rodríguez, 46; señor Ruiz, 29, y señor Palomino.

Totales: señor Fernández de Mesa, 186 votos; señor Rodríguez, 223; señor Ruiz, 123; señor Palomino, 71.

Distrito segundo

Elija dos concejales.

Sección primera.—Don José Sanz Noguer, liberal, 181 votos, y don Francisco Otero Ruiz, republicano, 50.

Sección segunda.—Señor Sanz, 84 votos, y señor Otero, 191.

Sección tercera.—Señor Sanz, 312 votos, y señor Otero, 40.

Totales: señor Sanz, 577 votos, y señor Otero, 191.

En este distrito se retiró el candidato republicano don Francisco Otero.

Distrito tercero

Elija 3 concejales.

Sección primera.—Don Armando La Calle de Castro, conservador, 46 votos; don Ricardo Aguilar Catalán, conservador, 46; don Rafael Illescas Alzate, liberal, 64; don Leonardo Celmat Capas, reformista, 56, y don Francisco Gil Muñoz, republicano, 79.

Sección segunda.—Señor La Calle, 87 votos; señor Aguilar, 71; señor Illescas, 76; señor Celmat, 40, y señor Salinas, 84.

Sección tercera.—Señor La Calle, 48 votos; señor Aguilar, 40; señor Illescas, 74; señor Celmat, 36, y señor Salinas, 92.

Sección cuarta.—Señor La Calle, 46 votos; señor Aguilar, 47; señor Illescas, 99; señor Celmat, 26, y señor Salinas, 92.

Sección quinta.—Señor La Calle, 69 votos; señor Aguilar, 81; señor Illescas, 119; señor Celmat, 85, y señor Salinas, 108.

Sección sexta.—Señor La Calle, 40 votos; señor Aguilar, 33; señor Illescas, 80; señor Celmat, 20, y señor Salinas, 77.

Totales: señor La Calle, 336 votos; señor Aguilar, 318; señor Illescas, 511; señor Celmat, 213, y señor Salinas, 532.

Distrito cuarto

Elija dos concejales.

Sección primera.—Don Antonio Fernández Vargas, conservador, 114 votos; don Diego Jardine Larie, liberal, 51; don Antonio Gil Muñoz, reformista, 17, y don Francisco Borrego Velasco, socialista, 14.

Sección segunda.—Señor Fernández, 68 votos; señor Benavente, 49.

Sección tercera.—Señor Fernández, 43 votos; señor Benavente, 45.

Sección cuarta.—Señor Fernández, 62 votos; señor Benavente, 45.

Sección quinta.—Señor Fernández, 26 votos; señor Benavente, 29.

Sección sexta.—Señor Fernández, 8 votos; señor Benavente, 9.

Totales: señor Fernández, 283 votos, y señor Benavente, 219.

En este distrito se retiró don Juan Fernández de Mora, conservador, y don Ramón Carrasco, reformista, y por lo tanto no hubo lucha.

La Junta municipal del Censo ha acordado que mañana se verifique la elección en la sección tercera del distrito séptimo, que no se constituyó el domingo último.

En la provincia

(DATOS OFICIALES)

Luque.—4 liberales y 2 sindicalistas.

Espiel.—2 liberales y 1 conservador.

Carpio.—2 liberales, 1 conservador y 3 republicanos.

Pedro Abad.—2 socialistas y 8 independentes.

La Cerda.—2 liberales y 1 socialista.

Fernán Núñez.—3 republicanos, 3 socialistas y 1 independiente.

La Rambla.—3 republicanos, 3 socialistas y 1 agrario.

Puente Gaill.—3 monárquicos y 2 socialistas.

Bajalanejo.—4 conservadores y 2 liberales.

Cabra.—3 conservadores, 3 liberales, 4 independientes y 1 obrero.

Espejo.—4 monárquicos, 1 republicano, 1 agrario y 1 socialista.

Montalbán.—2 conservadores, 2 liberales y 1 radical.

Conquista.—2 conservadores, 1 liberal y 1 republicano.

Almedinilla.—3 conservadores y 2 liberales.

Montemayor.—2 liberales y 3 independientes.

Valenzuela.—6 conservadores.

Villaviciosa.—5 monárquicos.

Castro del Río.—6 liberales y 4 republicanos.

Bananejo.—3 liberales y 3 independientes.

Añora.—2 conservadores y 3 liberales.

Aguilar.—2 conservadores, 2 liberales, 4 republicanos y 5 socialistas.

Montilla.—5 estólicos agrarios y 9 socialistas.

Salón Ramírez

Hoy gran función verbenal, a las cinco y media de la tarde, estrenándose la tercera y cuarta parte de la película LAS NUEVE ESTRELLAS, completando el programa escogidas películas. Por la noche grandes sesiones desde las ocho y media.—Últimos días de la cantante FILAR LLANDERAL.—El mayor éxito de la temporada TROUPE LUXENTIS AMERICAN.

Muy pronto debut de WANDA KOSIKL.

escrutinio ha sido: 5 de la unión monárquica, 8 socialistas y un republicano.

Puente Genil.—Verificando el escrutinio resultan elegidos concejales 8 por la Casa de todos y 2 socialistas.

Espiel.—Resultado de la elección de hoy: don Esteban Fernández Navarro, liberal, 207 votos; don José Pérez López, conservador, 200; don Joaquín Ruiz Madrid, liberal, 195; don Joaquín Ruiz Aranda, independiente, 86; don Antonio Ruiz Ruiz, idem, 38, y don Cecilio Aranda Águila, idem, 1.

ERIOMM Consultad con este Centro Técnico vuestros proyectos industriales. Pedid el material que necesitais para vuestras industrias.

CONDE DE CÁRDENAS, 15.—CORDOBA

TRIBUNALES

LA MUERTE DEL GORILA

Ante la Sala primera de esta Audiencia se celebró ayer la vista de la causa instruida en el Juzgado de Córdoba contra Francisco de la Geria y Aguilar por el delito de homicidio.

El hecho de estos ocurrió durante la noche del 5 de Junio de 1918 en una taberna de la calle del Cardenal González.

En dicho establecimiento se hallaba el preso acusado cuando penetró el torero Antonio Bejarano (el Gorila). Algunos momentos más tarde Francisco de la Geria empezó a preferir ofensas a los cordobeses porque no le sirvieron una gaseosa; entonces Bejarano le dió dos bofetadas y Francisco asistió al Gorila una puñalada en el vientre que le causó la muerte a los pocos momentos.

En el acto del juicio el representante del Ministerio público apreció el hecho como constitutivo de un delito de homicidio con la concurrencia de dos circunstancias atenuantes.

El letrado defensor don José Dolgadillo Barberá mantuvo por el contrario que era de apreciar la circunstancia eximente de legitimas defensas.

El juez dio veredicto de culpabilidad estimando las atenuantes apreciadas por el Ministerio público y el Tribunal de Derecho dictó sentencia, condonando al preso a la pena de diez años y un día de reclusión temporal con sus accessorias correspondientes.

Licenciamientos La Sala de Gobierno de esta Audiencia ha hecho la señalización propuesta de licenciamiento: los de Manuel Gutiérrez Tejedoras, Miguel Duque Muñoz y Manuel Jurado López para los días 16, 22 y 24 del mes actual respectivamente, en cuyas fechas serán puestas en libertad si no estuviesen presos por otras causas o motivos.

Sentencia Por la Sala segunda de esta Audiencia se ha dictado sentencia en la causa instruida en el Juzgado de Posadas contra Fidel Jurado Ramírez por el delito de disparo, imponiéndole al preso la pena de un año, ochos meses y veintiún días de prisión correccional, accesorias y pago de las costas procesales.

Juicio oral Hoy en la Sala primera de esta Audiencia se verá en juicio oral y pública la causa instruida en el Juzgado de Biar, contra Miguel Rubio y otro, por el delito de hurto, teniendo a su cargo la defensa y representación de los procesados los señores Montaña Gómez y la del querellante los señores Molina Alatriste y Cruz.

Juicio por Jurado En la sesión segunda y con intervención del jurado se celebró la vista de la causa seguida en el Juzgado de Biar, contra Domingo Barrios Gómez, por el delito de homicidio.

Los señores Fortúniz Trojillo y Cruz tienen a su cargo la defensa y representación del procesado y los señores Cruz y Amor la del querellante particular.

Jarabe Corti Da resultado inmejorable en toda clase de toses, catarras, etc. Venta en Farmacias.

DEL GOBIERNO CIVIL

Licencias Se ha concedido licencia para cesar al vecino de Córdoba don Fernando Baena Salas, a los de Posadas don Andrés Hidalgo Vega y don Simón Serrano Boella, a los de Fernán Nájera don José Leguina Serrano y don Juan Cañadas Leguina a los de Priego don Dámaso Ramos Ruiz, don Luis Alcalá Zamora y don Rafael Aguilera Aranda y a los de Montilla don Rafael Navarro Paredes y don Mariano Herrador Gómez; y para usar armas al de Priego don Félix Benito Aguilera y al de Casablanca don Ventura Ruiz Carrillo.

Salida de aceite Se han autorizado las siguientes salidas de aceite: señores Carbonell y Compañía 25.447 kilos y seña vinda de Naval Mante, 6.788.

Febrero y Marzo

Somos los meses que puede V. aprovechar para comprar, por poco dinero y buena calidad, los tejidos y artículos de punto en el establecimiento de J. RUIZ ROMERO. Por balance hace importantes rebajas de precios.

Coches llenos en todos tamaños.

Claudio Marcelo, 3.—Córdoba

DE INSTRUCCIÓN PÚBLICA

El Jefe de la Sección administrativa de primera enseñanza de Málaga ha remitido un certificado de haber pasado la revisión anual el maestro jubilado don Juan García Ledesma.

—Han solicitado el traslado de sus pensiones a esta provincia señoras Carmen Rodríguez y doña Juan González.

—Se ha presentado de la escuela de la Rambla, de los Ángeles, Dámaso y ha cesado de la Carrera Medina.

—Se han autorizado las transferencias de crédito solicitadas por las maestras de Navalcarnero y la Victoria de los presupuestos escolares de 1919.

OÍDOS, MARIZ, GARGANTA.

Dr. Navarro.—San Felipe, 13: de 2 a 5

DE LA PROVINCIA

Explosión

Al llegar al sitio conocido por La Selana, el tren mixto de la línea de Almodóvar, hizo explosión un tubo de la locomotora que lo arrastraba, encendiéndose al maquinista quemaduras en un brazo.

La avería causó el consiguiente retraso y predojo la natural alarma.

Reyertas

La benemerita del pueblo de Almedóvar del Río ha detenido a los vecinos de aquél pueblo Francisco Sáez Ruiz y Antonio Rodríguez, los que sostuvieron reyertas e intentaron agredirse.

Al segundo se le intervino una navaja de acero y ambos fueron puestos a la disposición del Juzgado.

En Adamuz sostuvieron reyertas por rivales del oficio los cocheros Diego Ayllón Coballes y Alberto Pine, resultando el primero con una herida cutánea en la cara.

La Guardia civil ha detenido a un hijo de Alberto, llamado Alfonso Pine Leiva, que también tuvo participación en la reyerta, siendo puesto a la disposición del Juzgado.

Un atraco

El vecino de Montilla Juan Baena Hierro ha dado cuenta a la benemerita del hecho siguiente: al dirigirse a una finca de su propiedad situada en el Cerro Patón, de aquél término, y al pasar por un callejón, se salieron al encuentro dos hombres armados con pistolas, quienes le exigieron que les entregase todo el dinero que llevaba y como manifestaría que no llevaba cantidad alguna, los detenidos le registraron, comprobando la manifestación de Juan.

En su virtud le dejaron en libertad y se llevaron la jacca que montaba.

Del hecho se ha dado cuenta al Juzgado.

ERIOMM Exclusivas direcciones de fabricantes, bombas centrifugas, grupos electrogenos para alumbrado de fincas de campo.

CONDE DE CÁRDENAS, 15.—CORDOBA

DE SOCIEDAD

Ha marchado a Madrid para asistir a las sesiones de Congreso el diputado a Cortes por esta Circunscripción don Manuel Estévez Barrios.

—Se halla enfermo el preboste don Fidel Doce, capellán del Ilmo. señor Obispo de esta Diócesis.

—Le deseanos premio y completo restablecimiento.

—La señora doña Consuelo Gómez, dígase esposa de don Francisco Amilán, ha dado a luz formalmente una niña.

Reciba nuestra enhorabuena el matrimonio por este grato suceso.

TEATRO-CIRCO

COMPÀNIA DE OPERETA Y ZARZUELA DE LOPEZ RUANO

Función para hoy Martes 10 de Febrero de 1920

ESPECTACULO POR SECCIONES

A las 9 y 1/4.—Sección doble.

Estreno de la comedia lírica en dos actos.

MUÑECOS DE TRAPO

Butaca, 1'50.—Anfiteatro, 0'75.—General, 0'25.

A las 11.—Sección especial.

La opereta en un acto.

LA CORTE DE FARAOH

Butaca, 0'75.—Anfiteatro, 0'50.—General, 0'15.

Gacetillas

Funerales

El domingo último, a las once de la mañana, se verificaron en la capilla parroquial del Sagrario de la Santa Iglesia Catedral, solemnes funerales en sufragio de la respetable señora doña Rosa de Vignera Espejo, viuda de Calle.

Ante la verja de la expresada capilla habían levantado un severo catafalco de varios cuerpos coronado por la enseña de la Religión Cristiana y adornado con lazos de color blanco y amarillo perfumado.

En la fábrica ceremonial ofició un nutrido coro de cantillanas que interpretó el Invitatorio y Oficio de difuntos con acompañamiento de melódio y contrabajo.

Al acto asistió numeroso duelo que fue presidido por el rector de la expresada parroquia don Faustino M. teo Nas, presidente de la Diputación provincial don Rafael Jiménez Amigo, el juez interino del Centro de Telégrafos don Rafael Enriquez y en representación de la misma Comisión el capitán don Miguel Barrio Oane, y vocal sustituto don Rafael Olivares Bal, de igual graduación.

—Habrá sido numerosos los que han acudido a dicha señora y a su familia el pesar muy sentido por esta irreparable pérdida.

Atención

El Ingeniero jefe del Servicio Agronómico Catastral don Francisco Utrillas, ha tenido la atención de enviarles un bosalmano ofreciéndoles en dicho cargo a la vez que nos comunican haber instalado las oficinas provisionales en la Avenida de Canalejas, 4, bajo.

Le damos las gracias y a la vez le ofrecemos al concurso de este periódico para cuantos se relacionen con los servicios que tiene a su cargo.

Caballeros:

Por 24'50 pesetas comprarán ustedes en la CASA SAPENA unas buenas botas o zapatos Box-café indio negros, elegantes y muy sólidos.

Peritos Agrícolas

Preparación para ingreso en la Granja Escuela de Córdoba.—Ingresados todos los presentados por la Academia Torres.—Número UNO en las convocatorias de 1916 y 1917.—Intendido.—Pídanse reglamentos, Ramírez de Arellano, 7.—Córdoba.

PIEL VENÉREAS Y SIFILITICAS MEDICO ESPECIALISTA FRANCISCO BERJILLOS DEL RIO

Consultas, de 11 a 1 y de 3 a 5.

Económico para obreros, de 7 a 8.

Braulio Laportilla, núm. 4.—Córdoba

Accidentes

Ayer fueron asistidos en la Casa de socorro las personas siguientes:

Antonio Balamar Camps, de una contusión en el parafuso izquierdo.

Antonio Alejo Serrano, de una herida con un látigo inferior.

Enrique Garfía Llorente, de una herida fuerte en la muñeca izquierda.

Rafael Pérez Corrado, de la fractura del talón inferior del antebrazo derecho.

Concepción Sánchez Gómez, de contusión en diferentes partes del cuerpo.

El presupuesto municipal

Aprobado en la sesión municipal de ayer el presupuesto ordinario de ingresos y gastos que ha de regir en la próxima quinquenio de 1920 a 1925, ha quedado expuesto al público en la Secretaría del Ayuntamiento, por término de quince días, para que durante este plazo pueda ser examinado por cuantas personas lo tengan por conveniente, antes de someterlo a la deliberación y acuerdo definitivo de la Junta municipal.

LA MOSCA DE ORO

Confitería, Pastelería y Ultramarinos finos.

TRIVISO

Salechichón ahue; Chorizo de la Rioja; Chorizo en manteca. Champang Moet Chandon, Chavallier d'Uzes, Pedro Domecq y Emilio Bénez, a precios muy económicos.

Alfonso XIII, 19 y 21.—Teléfono núm. 394

Conferencia

El sábado, a las seis de la tarde, bajo la presidencia del catedrático auxiliar de la Escuela de Veterinaria don Isidoro García Escrivano, pronunció el alumno don Miguel Lindo Pristo una conferencia sobre «El yodo y sus aplicaciones», siendo muy aplaudido por el auditorio.

También hablaron los alumnos señores Raya e Iñaki para formular algunas aclaraciones e hizo el resumen el señor Escrivano, que mereció los aplausos de todos los asistentes.

Obsequio

Hemos recibido un preciosísimo anuncio de la fábrica de segundantes y bodega de vinos de José María Navas Ballesteros, establecida en Casablanca.

Agradecemos mucha la atención.

SOLDADOS DE GUERRA Sastrería Militar

Grandes existencias de uniformes a la medida para todos los *Cuerpos*.

Con sólo mandar las medidas a Córdoba (Angel de Saavedra, 18) o a Fermín Alvaro, Santa María la Blanca, 62, Sevilla, pueden cumplimentarse los encargos.

Desaparición

De la huerta Soldado, del término de esta capital, han desaparecido quinientos kilos de garbanzos enlatados y cuatrocientos de habas que había en tres sacos.

Como presunto autor del hurtio ha sido detenido el encargado de la finca Manuel Espinar Gómez.

Los cereales no han podido ser resarcidos.

El detenido ha sido puesto a la disposición del Juzgado.

Denuncia

El cuerpo del Vigilante ha denunciado ante el Juzgado a la niña Emilia Núñez Ramírez que del establecimiento situado en la Ruesa de Don Gómez, 3, propiedad de don Félix Matilde Matos, sustrajo un pedazo de queso de cabra de cerdo.

Se vende un buen cortijo, con 460 fanegas de tierra, situado en la Campiña y término de esta capital, a unos seis kilómetros de Alcalá

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

De 4 de la tarde a 5 de la madrugada

Madrid.

Despachando con el Rey

Esta mañana estuvieron en Palacio, despuéz con el Rey, el Jefe del Gobierno y los ministros de Estado, Gobernación y Fomento.

Asistieron a la firma del Monarca numerosos doctores.

En la Presidencia

El Jefe del Gobierno desde Palacio marchó a la Presidencia donde conferenció extensamente con los ministros de la Guerra, Fomento, Instrucción Pública y Gobernación, que le visitaron en distintas horas.

El Presidente del Consejo de ministros también concedió audiencias a una comisión de obreros ferroviarios, otra de cosechadores a ingreso en el Consejo de Estado y otra de empleados de papeles, que le formularon diversas peticiones.

El Subsecretario manifestó a los perredistas que esta tarde se celebraría consejo de ministros.

Interrogado respecto a el segun siende optimista acerca de la situación política contestó afirmativamente, agregando que la falta de periodicos el domingo había servido de sedante para calmar las pasiones.

Lo que dicen los ministros

Al entrar esta mañana en la Presidencia el Ministro de la Guerra los perredistas le preguntaron si el Capitán general de Cataluña le había contestado ya a la pregunta que le formuló relative a si él había facilitado los documentos que el Conde de Llambí leyó en el Alta Cámara y Villalba manifestó que no podía hablar de este asunto.

El Ministro de Fomento, al terminar de conferenciar con el Jefe del Gobierno, dijo a los representantes de la prensa que estaba casi totalmente resuelto el asunto de la enfermedad que le aquejaba.

Participó que había hablado con Allende Salazar del proyecto de elevación de las tarifas de ferrocarriles, restando sobre si que también trataron con el Presidente representantes de las compañías ferroviarias y causaciones de obreros de las mismas.

Agregó que anoche también conferenció con el Conde de Romanones, cambiando impresiones sobre los asuntos de actualidad.

Dijo que había ido a Valencia cumpliendo las instrucciones del Gobierno y que allí tuvo varias entrevistas con las autoridades.

De ellas sacó la dolorosa impresión de que aquella capital se encuentra en anfílogo estado que Barcelona.

Los perredistas le preguntaron qué había sacado de la cuestión política y se limitó a responder que la polémica estaba en el tejado.

El Ministro de la Gobernación participó al entrar en la Presidencia que iba a informar al Jefe del Gobierno del resultado de las elecciones.

Aseguró que estas se han efectuado con tranquilidad en todo España.

Conferencias

Esta tarde, antes de celebrarse el consejo, conferenció el Ministro de la Gobernación con el de Gracia y Justicia.

Después el de la Gobernación y el de la Guerra confiaron con el Jefe del Gobierno.

También celebraron una larga conferencia el Jefe del partido conservador y el Presidente del Congreso.

Las elecciones en Madrid

En las elecciones municipales verificadas en Madrid han triunfado ocho candidatos marianos, cinco liberales, cuatro abiertos, dos conservadores, un republicano, siete socialistas, un reformista y un independiente.

Las elecciones se efectuaron con orden.

La situación política

La situación política se ha complicado.

En el consejo de ministros se examinó minuciosamente la actitud del capitán general de Cataluña.

El Ministro de la Guerra dio cuenta a sus compañeros de la contestación de Milans del Bosch.

Todos los ministros expusieron su opinión acerca del asunto.

Jiménez insistió en su propósito de presentar la dimisión si no es relevado Milans del Bosch.

Como Allende Salazar había cuestionado en el Congreso el proceder de aquél, después de conocer su contestación, sostuvo que solo trascendía desaparecer la conducta del citado Capitán general, quien no debió estar contado con la confianza del Gobierno, por lo cual era necesario relevarlo.

En su consecuencia se le concedió un voto de confianza para que presentara al Rey la sustitución de Milans del Bosch.

En el caso de que surjan dificultades Allende Salazar planteará la crisis.

Después del consejo el Jefe del Gobierno entró en Palacio, informando al Rey del resultado de agua.

Agregó que continuaba las gestiones para ver el modo de solucionar la cuestión de la mejor manera posible.

En los círculos políticos se hacen muchas conjeturas respecto a la situación.

La creencia general es que la fiera surgirá la crisis, pues se supone que Milans del Bosch continuará en su puesto.

El Rey ha salido esta noche al teatro Real, donde ha conferenciado con el Conde de Romanones y el Ministro de Instrucción Pública.

Después del consejo el Ministro de Fomento fué al domicilio del Conde de Romanones para entregarle de aquél.

Aseguró que Milans del Bosch se ha comunicado a las preguntas que le hizo el Gobierno.

Parece que en el consejo de ministros se convino en que, aunque mañana no se plantea la crisis, no se presentó el Gobierno en las Cortes hasta recibir contestación al telegrama dirigido a Milans del Bosch.

Se alega que en el consejo los ministros examinaron la grave situación que puede originar el relato de Milans del Bosch ante la am-

pliación de la Federación patronal de Cataluña de plantear nuevamente el letrero.

Parce que, al Jiménez desiste, Garnica, Rivas y el Conde de Romanones están dispuestos, en el caso de que continúe el Gobierno actual, a levantarlos en el Congreso para nombrar a Alba y García Prieto de falsos liberalismos, pues se dejarán gobernar bajo la presión de las juntas militares.

Comentarios electorales

Comentó mucho la derrota de los republicanos en las elecciones de Madrid y el triunfo de los socialistas.

La Internacional

Rebelión de Messina. — Especialidad un comunista garantizada. Claudio Marcelo, 18 (frente) la «Campaña». Córdoba.

Fábricas de moneda

La policía ha desalojado las fábricas de moneda falsas.

Se ha incendiado la maquinaria y los utensilios para la fabricación.

Han sido detenidos dos hombres y tres mujeres.

Allende Salazar en Palacio

A pesar de la gran reservas que se guarda sobre lo que Allende Salazar en la visita que ha hecho esta noche a Palacio ha expuesto al Rey los asuntos del consejo de ministros, quedando en volver mañana a las diez.

Consejillo

Desde Palacio Allende Salazar marchó a su domicilio donde estaban los ministros, celebrándose un consejillo.

Acordaron volver a reunirse mañana, a las once, para adoptar una resolución definitiva.

Declaraciones de Sedó

Presidente de Barcelona ha llegado el senador Sedó.

Ha censurado la conducta del Conde de Romanones por querer provocar en estos momentos en que está establecido un pleito entre las autoridades de Barcelona, el desprecio de las personas que tienen que resolver el problema social en nombre del Gobierno.

Ha dicho que considera esta conducta una insensata aludiendo que lo mismo opinan todas las fuerzas vivas, las cuales telegrafizaron el viernes al Gobierno pidiendo que no sean relevados el Capitán general ni el Gobernador.

Ha añadido que, si se les releva, las fuerzas vivas de Cataluña lo considerarán una provocación y se opondrán por todos los medios a que dichas autoridades sigan de Barcelona, convencidas de que la crisis del poder público se resuelve en favor del desorden.

De ellas sacó la dolorosa impresión de que aquella capital se encuentra en análogo estado que Barcelona.

Los perredistas le preguntaron qué había sacado de la cuestión política y se limitó a responder que la polémica estaba en el tejado.

El Ministro de Fomento, al terminar de conferenciar con el Jefe del Gobierno, dijo a los representantes de la prensa que estaba casi totalmente resuelto el asunto de la enfermedad que le aquejaba.

Participó que había hablado con Allende Salazar del proyecto de elevación de las tarifas de ferrocarriles, restando sobre si que también trataron con el Presidente representantes de las compañías ferroviarias y causaciones de obreros de las mismas.

Agregó que anoche también conferenció con el Conde de Romanones, cambiando impresiones sobre los asuntos de actualidad.

Dijo que había ido a Valencia cumpliendo las instrucciones del Gobierno y que allí tuvo varias entrevistas con las autoridades.

De ellas sacó la dolorosa impresión de que aquella capital se encuentra en análogo estado que Barcelona.

Los perredistas le preguntaron qué había sacado de la cuestión política y se limitó a responder que la polémica estaba en el tejado.

El Ministro de la Gobernación participó al entrar en la Presidencia que iba a informar al Jefe del Gobierno del resultado de las elecciones.

Aseguró que estas se han efectuado con tranquilidad en todo España.

Conferencias

Esta tarde, antes de celebrarse el consejo, conferenció el Ministro de la Gobernación con el de Gracia y Justicia.

Después el de la Gobernación y el de la Guerra confiaron con el Jefe del Gobierno.

También celebraron una larga conferencia el Jefe del partido conservador y el Presidente del Congreso.

Las elecciones en Madrid

En las elecciones municipales verificadas en Madrid han triunfado ocho candidatos marianos, cinco liberales, cuatro abiertos, dos conservadores, un republicano, siete socialistas, un reformista y un independiente.

Las elecciones se efectuaron con orden.

La situación política

La situación política se ha complicado.

En el consejo de ministros se examinó minuciosamente la actitud del capitán general de Cataluña.

El Ministro de la Guerra dio cuenta a sus compañeros de la contestación de Milans del Bosch.

Todos los ministros expusieron su opinión acerca del asunto.

Jiménez insistió en su propósito de presentar la dimisión si no es relevado Milans del Bosch.

Como Allende Salazar había cuestionado en el Congreso el proceder de aquél, después de conocer su contestación, sostuvo que solo trascendía desaparecer la conducta del citado Capitán general, quien no debió estar contado con la confianza del Gobierno, por lo cual era necesario relevarlo.

En su consecuencia se le concedió un voto de confianza para que presentara al Rey la sustitución de Milans del Bosch.

En el caso de que surjan dificultades Allende Salazar planteará la crisis.

Después del consejo el Jefe del Gobierno entró en Palacio, informando al Rey del resultado de agua.

Agregó que continuaba las gestiones para ver el modo de solucionar la cuestión de la mejor manera posible.

En los círculos políticos se hacen muchas conjeturas respecto a la situación.

La creencia general es que la fiera surgirá la crisis, pues se supone que Milans del Bosch continuará en su puesto.

El Rey ha salido esta noche al teatro Real, donde ha conferenciado con el Conde de Romanones y el Ministro de Instrucción Pública.

Después del consejo el Ministro de Fomento fué al domicilio del Conde de Romanones para entregarle de aquél.

Aseguró que Milans del Bosch se ha comunicado a las preguntas que le hizo el Gobierno.

Parece que en el consejo de ministros se convino en que, aunque mañana no se plantea la crisis, no se presentó el Gobierno en las Cortes hasta recibir contestación al telegrama dirigido a Milans del Bosch.

Se alega que en el consejo los ministros examinaron la grave situación que puede originar el relato de Milans del Bosch ante la am-

pliación de la Federación patronal de Cataluña de plantear nuevamente el letrero.

Parce que, al Jiménez desiste, Garnica, Rivas y el Conde de Romanones están dispuestos, en el caso de que continúe el Gobierno actual, a levantarlos en el Congreso para nombrar a Alba y García Prieto de falsos liberalismos, pues se dejarán gobernar bajo la presión de las juntas militares.

Se ha incendiado la maquinaria y los utensilios para la fabricación.

Han sido detenidos dos hombres y tres mujeres.

Allende Salazar ha desalojado las fábricas de moneda falsas.

La policía ha desalojado las fábricas de moneda falsas.

Se ha incendiado la maquinaria y los utensilios para la fabricación.

Han sido detenidos dos hombres y tres mujeres.

Allende Salazar ha desalojado las fábricas de moneda falsas.

Se ha incendiado la maquinaria y los utensilios para la fabricación.

Han sido detenidos dos hombres y tres mujeres.

Allende Salazar ha desalojado las fábricas de moneda falsas.

Se ha incendiado la maquinaria y los utensilios para la fabricación.

Han sido detenidos dos hombres y tres mujeres.

Allende Salazar ha desalojado las fábricas de moneda falsas.

Se ha incendiado la maquinaria y los utensilios para la fabricación.

Han sido detenidos dos hombres y tres mujeres.

Allende Salazar ha desalojado las fábricas de moneda falsas.

Se ha incendiado la maquinaria y los utensilios para la fabricación.

Han sido detenidos dos hombres y tres mujeres.

Allende Salazar ha desalojado las fábricas de moneda falsas.

Se ha incendiado la maquinaria y los utensilios para la fabricación.

Han sido detenidos dos hombres y tres mujeres.

Allende Salazar ha desalojado las fábricas de moneda falsas.

Se ha incendiado la maquinaria y los utensilios para la fabricación.

Han sido detenidos dos hombres y tres mujeres.

Allende Salazar ha desalojado las fábricas de moneda falsas.

Se ha incendiado la maquinaria y los utensilios para la fabricación.

Han sido detenidos dos hombres y tres mujeres.

Allende Salazar ha desalojado las fábricas de moneda falsas.

